

线杆交警:网络把小事放大了

当完电线杆,回去值晚班

8月9日,中午12时10分,交警八大中队队长骆兴龙驾车沿着南京雨花台区软件大道—花神大道一线巡逻。这时,警用电台响了起来。“软件大道和丹九路路口发生事故,一辆超挂车拉断了过街电缆,请附近警力赶紧增援!”

骆兴龙明白,该路口车流量大,电缆线一旦被拉断,交通肯定中断。他迅速调转车头,开往事发地。

当骆兴龙赶到现场,四个路口已全部被塞死。几十辆车在路口狂按喇叭,交通极为混乱。路口旁,一根碗口粗的线杆已被拦腰折断,十几根电缆悬在半空,距地面约一米,将路口彻底拦死。

“我第一个反应就是先得判断是什么线。如果是高压线,那处置难度就大了!”

骆兴龙首先找到肇事车辆驾驶员。在交警要求下,驾驶员拨打了公司电话。公司很快跟供电部门取得联系。几分钟后,供电部门抢修车赶到现场。经现场检测,该电缆线并非高压线,而是通讯光缆线。

骆兴龙心里踏实多了。他疾步跑到马路中间,双手高举悬在半空的电缆线。电缆线距地面高度由1米增高至2米。受阻小轿车趁机从下面穿过。左手高举电缆,右手指挥交通,累了就左右手交换。如此这般持续三个多小时后,电缆线抢修工作全部结束,骆兴龙完成了一个“电线杆的使命”。

“大家真的很配合,没想到一只手指指挥交通,竟也能这么顺利!”根据骆兴龙的经验,“以往,你指挥司机绕道,他就不绕,要留在原地慢慢等。”但当天下午情况大不一样,驾车人都特别配合。从骆兴龙电缆线下穿行而过的汽车,不少驾驶员都会逗留一两秒钟,跟骆兴龙打个招呼。另一些驾驶员因担心逗留会造成



接受采访时,骆兴龙称交警队很多同事都有当电线杆的经历

的意外情况处置,根本用不着上报大队。

“这么大的事情,怎么能不上报?你知道不,有人在网上发布了这个消息啊!”金云涛口气依然凝重。

这下,骆兴龙真有点坐不住了。他明白,路段拥堵如处置不当,一旦被网络曝光,不仅自己工作白干,大队领导还要担责任。

“人家把你当电线杆子的照片传到网上了!”金云涛在电话里说,大多数网友都支持骆兴龙的做法。因此,他只是提醒骆兴龙,下次遇到类似事情,还是需要先向大队汇报一下。

手机被打爆,网友人肉搜索

当天下午,骆兴龙的手机便开始响个不停。原来,很多同学、亲友也在网上看到了那组照片,纷纷打电话询问核实。

“我感觉事情太蹊跷了,有点无厘头!”骆兴龙坐不住了。他让10岁的女儿帮他打开电脑,登录到了西祠胡同网站。几番查找,女儿找到了那个刊登照片的帖子。一看点击量已经达到两万,跟帖达到两百多条。有网友甚至发动了人肉搜索。骆兴龙看到,自己的姓名、单位名称和职务,甚至连出生年月都被网友“晒”了上去。

网友“游民”赞道:“坚决致敬!这就是我们城市的卫士——可爱的人!”网友“kissf”说:“我们要学会尊重警察,理解警察,支持警察。”

当然也有人提出质疑,网友mj348说:“我有一种说不出的感觉。其实这是他的工作,为什么老百姓要为了本职工作的人唱赞歌?我们是否该保留这些夸奖?”

对于大多数网友的赞美,骆兴龙感到更不可思议。在他看来,举电缆线让车辆通行,不过是交警应该做也一直在做的普通事情。

2009年4月,在距离软件大道不远的宁丹路春江新城门口,骆兴龙同样单手举起电缆线以便市民通行。2007年上半年的某个下午,在宁芜路203铁路路口,骆兴龙也充当了一个小时的电线杆。骆兴龙当线杆的经历,在他印象里不下十次,“大队其他同事,做这

种事情也是不计其数。”

央视报道,公安局长表扬

更让骆兴龙没想到的事情,还在后头。

8月11日,《直播南京》记者从互联网上得知信息后采访了骆兴龙,节目播出后反响很大。之后,中央电视台《朝闻天下》,《新华日报》《南京日报》等多家媒体对此事均做了专题报道。新浪、中新网等网站也相继对此事进行评价。

在各大媒体纷纷报道此事的同时,南京市公安局长徐珠宝也于8月15日作出重要批示:网络红人——交警骆兴龙的举措,一个平凡的动作,展示了伟大的创举,体现了便民为民敬业精神。希望各警种各部门都要从“电线杆交警”中树形象、树新风。

8月17日下午,南京市公安局副局长、交警局局长胡小翔前往八大中队看望骆兴龙,对他的行为给予高度评价。

而记者在交警八大中队采访时,一幅长达十几米的大红条幅正挂在交警八大中队办公楼上,上面写有“向骆兴龙同志学习”的字样;在大队办公室各楼层,同样也有大大小小不同的展板,图文并茂地从各角度展现了骆兴龙文明执法、规范执法的形象。

与此同时,骆兴龙的生活也出现新变化。工作之余,他还得抽空到各交警大队去参加座谈会、演讲报告会。

连救五人,过去就曾是名人

网络的助推作用固然功不可没,但在交警八大中队教导员金云涛看来,骆兴龙之所以成为“名人”并非偶然,关键在于他是一个“有故事”的人,“一个人在水中连续救出五个人,骆兴龙当年同样是‘红人’!”

2002年11月8日夜里11点多,骆兴龙在板桥汽渡附近巡逻,突然听到汽渡口处有人大声喊叫。骆兴龙驾车来到渡口,冲向江边寻人。很快,他发现渡口江中一辆白色的轿车漂浮在江面上,随浪起伏,几个人头漂在江面,若隐若现。骆兴龙这个从小在秦淮河边长大的“水鸭子”一个猛

子扎进冰冷刺骨的江水中。此时,小轿车正缓缓下沉,从车窗爬出的5名乘客随时有可能被江水吞没。

仅用四五分钟,骆兴龙便从6米多深的江水中先后救出4人。他正准备上岸,得知还有一人仍在水中。此时,体力不支的骆兴龙,又一个猛子游向落水者,带其游向岸边。

当轮渡的救援船赶到时,众人拽上了几无知觉的两个人。由于体力透支,骆兴龙已经虚脱,整个人瘫倒在船上。

此事经媒体报道后,交警局在第一时间号召广大民警向骆兴龙学习,南京市公安局授予骆兴龙个人三等功一次。

2003年10月9日,骆兴龙带领实习民警在205国道巡逻,当行至西善桥镇政府门口附近时,突然发现前面一辆双桥自卸货车着火了。骆兴龙赶紧跳下车来,拿出车上的灭火器钻进车肚下面,对着灼人的烈火连续喷射。火被喷灭了,可骆兴龙的脸被灼伤了,大部分头发被烤焦。

2004年3月10日下午5时许,骆兴龙与另一名民警在205国道西善桥古遗址村附近巡逻时,双双跳水,将一位奄奄一息的老太太救起。

这几年来,骆兴龙先后4次被南京市公安局嘉奖,荣立个人三等功一次;2002年被评为人民满意交警,2003年还被江苏省公安厅评为“全省人民满意警察”。

研究网络,宣传交警队好事

37岁的骆兴龙,自从1993年进入交警八大中队工作,一干就是16年;他的妻子是一名刑警。因工作特殊,两人生活极简单,网络难得一上,“西祠胡同早就听说过,但真正了解这个网站,还是因为自己的照片被贴上去之后。”

一件很平常的事情,经过网络的放大和推广,竟成为数万网民关注的焦点,而自己也成为了“明星”。这个事情,对骆兴龙来说,实在是始料未及。对于这种现象,他直呼“神奇”。

“私下里说句话,像这样当电线杆子的事情,真的是放不上台面的。”骆兴龙说,最近这段时间,他也一直在思考,觉得网络这个玩意真是有点不可思议。

“比如前几年,我在江里连救五个人的事情,那可真是危险,小命差点赔上去了!”骆兴龙说,他自己觉得救人的事情意义更大,“但红的却是我自己都看不起的小事情!”

而在骆兴龙的同事看来,尽管这个事情也有典型意义,“但弄得声势这么大,还得归功于网络,网络这东西看来真是不得了!”

记者采访时获悉,今年上半年,交警五大队一位副大队长,在路段上发现电缆线被挂断后,也用手举起了电缆线;而几年前,同样是交警五大队,一位民警在市区主干道同样这么做了。

如今的骆兴龙,正在抽时间研究网络。他告诉记者,作为一线交警,应该要懂得网络,并学会掌握网络的这种强大宣传功能,“交警队里感人的事情太多了,比当电线杆子更有意义的好人好事也太多了。如果大家能掌握这个工具,把更多的人和物推广出去,让市民了解到真实的我们,那对提升我们警察的形象将非常有帮助。”

七宗最
7 most



童言无忌引发

网络热议

新学期开学,在回答记者“长大后想做什么”的问题时,广州一位6岁的一年级小女孩回答:“做贪官,因为贪官有很多东西。”这段视频一经网络播发,即刻激起网民热议。在一项调查中,55%的网友认为小孩童言无忌“折射社会现实”。



桑兰声讨保姆引

网络嘴仗

体操名将桑兰最近写了一篇博客,表达对四川籍保姆的不满。短短两天,该文阅读率就达到130多万人次。更有上千名网友留言,有网友质疑桑兰利用名人优势进行网络“公审”。桑兰提到的保姆也相当委屈,她带着哭腔说,桑兰在博客中的语言有些刻薄。



英语老师课桌

上跳辣舞爆红网络

近日,被网友称为长沙最帅教师的周思成再度被忆起,关于他英语课上跳辣舞的视频在网上疯传,伴随着女大学生的尖叫和音乐,他在讲台上尽情挥洒,最后还跳上课桌舞一会,不时有女生拿出手机拍摄,许多网友大呼雷人,认为在课堂上辣舞有失体统,也有人称这样的老师最受欢迎。



“搞暧昧也是一

种运动”成网络流行

语 近日,在天涯社区的娱乐八卦版块中,一名叫“冰点一线”的网友发了一个帖子,内容仅有一句话,“漆黑的夜晚,一个女人来到了我的出租房内,她说……搞暧昧,也是一种运动。”随后迅速就有网友跟帖,回复五花八门,不乏想象力的,例如:“车震,也是一种运动”“打酱油,也是一种运动”等等。短短一天之内点击已经达到了30多万,回复已翻数十页,多达3000多条。



“拼爹游戏”热传

继“官二代”“贫

二代”“彩时族”等新名词流行于网络之后,网络上又出现一个热词——“拼爹游戏”。不过它并非传统意义的游戏,而是指当今青年在上大学、找工作、买房子等方面比拼的不是自己的能力,拼的是各自父母。此词出现后,即被网友引用在各种跟帖中。



隐婚族悄然诞生

当都市剩男剩女还在为理想对象而发愁的时候,一些已婚男女却悄悄当起了“隐婚族”。最近一个帖子关于“隐婚族”的话题引发了网友的热议。有社会学家表示,“隐婚”是一种危险游戏,长期“不在婚姻状态”的心理暗示,会减弱当事者的家庭责任感,严重的可引发婚姻危机。



白领争晒“藤

野先生”

还记得鲁迅先生那篇《藤野先生》吗?其实,每个人心中都有自己的“藤野先生”,教师节来了,在网络各大论坛,不少白领都热衷于“晒晒”自己印象最深刻的老师,和别人分享老师“逸事”,缅怀自己的青涩时光。

超挂车

刮断

13根

电缆线,将线杆拉断。

接警后,交警八大中队队长骆兴龙像往常一样迅速赶到现场。他一手高举电缆方便小客车从线下穿行,另一手指挥车辆疏导交通,一直从中午12点15分坚持到下午3点15分。

这个在骆兴龙看来平常不过的举动,却被一位过路者拍下照片上传至网络。于是,他成了网络红人,并被网友戏称为“线杆交警”。

“我们交警队里,扮演电线杆子角色的,实在是太多了。但大家没红,我红了,应该就是网络的作用。”骆兴龙坦陈,因为网络,他的生活发生了很多变化。如今,被指派前往各交警大队座谈和演讲,也成了他生活的一部分。

前几年,我在江里连救五个人的事情,那可真是危险,小命差点赔上去了!但红的却是我自己都看不起的小事情!——骆兴龙



骆兴龙充当电线杆的照片风靡网络
资料图片

成拥堵,摁一下喇叭向骆兴龙致敬。还有一个坐在后座上的外国人,专门摇下车窗,向骆兴龙伸出大拇指,“OK!OK!”

当晚骆兴龙回单位值了夜班,次日上午在家睡觉。中午刚起床,骆兴龙手机骤然响起。

“昨天是不是有个超挂车刮断电缆线的事情啊?”电话是交警八大中队教导员金云涛打来的。金云涛口气凝重,让骆兴龙有点紧张。

“是啊,我在那忙活了一个下午,路段畅通后我才离开,没出任何意外情况。”在骆兴龙看来,那不过是一次普通